



Edukativni Centar Alakince

Zajedničkim projektom Centra za razvoj Jablaničkog i Pčinjskog okruga i Opštine Surdulica, dom u Alakincu je kroz IPA prekogranični program Srbija-Bugarska renoviran i opremljen modernom IT opremom u cilju formiranja Edukativnog Centra koji je na raspolaganju građanima opštine Surdulica za unapređenje znanja u oblasti informacione tehnologije, ali i za druge aktivnosti od važnosti za zajednicu: očuvanje kulturne i duhovne baštine, prevenciju i zaštitu zdravlja kao i promociju fizičke kulture i boravka u prirodi.



Kako bi objekat dobio svoju punu namenu i razvio sadržaj predviđen projektom kroz koji je i obnovljen, opština Surdulica je ovaj objekat na upravljanje poverila Turističkoj organizaciji Surdulica.

U cilju održivosti Edukativnog Centra Alakince, opština Surdulica, Turistička organizacija Surdulice i Centar za razvoj Jablaničkog i Pčinjskog okruga su pripremili četvorogodišnji projekat kojim se definiše sadržaj i aktivnosti Edukativnog Centra Alakince.



Aktivnosti Edukativnog Centra Alakince se odvijaju u nekoliko pravaca:

- Informaciono-komunikacione tehnologije – ruralni IKT centar
- prevencija i zaštita zdravlja
- očuvanje kulturne i duhovne baštine opštine Surdulica
- promocija fizičke kulture i boravka u prirodi
- razvoj preduzetništva
- razvoj turizma



Edukativni Centar Alakince

Informaciono komunikacione tehnologije (IKT) - Ruralni IKT Centar

U savremenom društvu ruralno stanovništvo se suočava sa izazovima informaciono komunikacione tehnologije.



Nemogućnost pristupa internetu ograničava njihove tržišne mogućnosti, sprečava pristup savetodavnim servisima, smanjuje kontakte sa lokalnom i državnom administracijom i njihovo učešće u procesima donošenja odluka što negativno utiče na smanjenje njihovih profesionalnih vestina i konkurentnosti.



Kako bi se sve ove barijere prevazišle organizuju se obuke za korišćenje računarske tehnike i rad u računarskim programima (MS office, excel, internet,..). Obuka se održava 3 puta nedeljno i trenutno ima 15 polaznika obuke.

Kroz ovu aktivnost omogućen je pristup računarskoj tehnici i pružena je prilika za uspostavljanje komunikacije i socijalizaciju dece i mladih kroz učenje i druženje. Svakog dana u IKT Centrar dolazi 15-30 dece i mladih.

Prevenција i zaštita zdravlja

Promocija zdravlja je moćan i efikasan put za stvaranje zdravije zajednice. Prevenција osposobljava ljude da kontrolišu i unapređuju zdravlje..



Lekar opšte prakse i zubar su na raspolaganju meštanima Alakince tri puta



Edukativni Centar Alakince

nedeljno i to utorkom, četvrtkom i petkom od 09 do 12 sati.

Promocija zdravlja je program koji uključuje celu populaciju u kontekstu svakodnevnog življenja, a ne samo stavljanje fokusa na sprečavanje rizika od specifičnih bolesti.



U proseku 15 do 20 meštana dnevno koristi usluge mladih lekara angažovanih u Alakincu, odnosno, mesečno oko 200 pacijenata bude pregledano.

Očuvanje kulturne i duhovne baštine opštine Surdulica

Kroz aktivnosti Edukativnog Centra Alekince građani opštine Surdulica će moći da nauče više o svom zavičaju, o kulturi i običajima, a s ciljem boljeg razumevanja, poštovanja i izgradnje sopstvenog identiteta.



Neki od prvih rezultata su ostvareni kroz uspostavljanje saradnje sa isturenim odeljenjem dečije ustanove Naša radost u Alakincu i isturenim odeljenjem OŠ „Vuk Karadžić“ u Alakincu sa kojima se sprovode aktivnosti na organizaciji događaja kao što je Dečija nedelja, proslave obeležavanja dana škole i obdaništa, obilazak izložbi i prisustvo dece na predavanjima koja se organizuju u centru,



Edukativni Centar Alakinca

korišćenje usluga internet učionice, obuke za korišćenje pametnih tabli i savremenih učila, sve u saradnji sa partnerima.



Broj onih koji aktivno uče folklorne igre je već sada 150 nedeljno

Promocija fizičke kulture i boravka u prirodi

Podjednako je važno da ljudi ostaju u formi tokom života. Nedostatak fizičke aktivnosti može dovesti do hroničnih stanja kao što su kardiovaskularna oboljenja i gojaznost. Redovno vežbanje i bavljenje sportom su primarne preventivne mere koje mogu umanjiti učestalost ovih pojava.

Organizovana škola stonog tenisa i turnir u stonom tenisu.



Ukupno je 20 polaznika škole stonog tenisa, a još toliko ih svakog dana rekreativno igra stoni tenis. Turnir u stonom tenisu je organizovan u Januaru mesecu. Takmičara je bilo 35, a najbolji su nagrađeni plaketama i peharima.



Kao još jedna aktivnost u okviru promocije fizičke kulture, organizovana je škola fitnesa, takozvani „Fitness Dance“ program za meštane Alakinca.



Edukativni Centar Alakinca



Pokazalo se da je ovaj program izuzetno atraktivan za mlade i da je privukao veliku pažnju meštana Alakinca ali i onih iz najbližih mesta u okolini Alakinca.

„Ja sam u razgovoru sa meštanima saznao da bi im to bilo zanimljivo i da ima puno zainteresovanih.“ Kaže Sreten Stanisljević, diplomirani profesor fizičke kulture „Vec prvog časa imao sam 39 polaznika ali verujem da će taj broj biti u porastu“ kaže Sreten.

Ova aktivnost se realizuje u dve grupe za odrasle (preko 13 godina) utorkom od 19 do 20h. Za mlade (do 13 godina) četvrtkom od 19 do 20h, a broj polaznika se za samo dve nedelje povećao na 60.

Razvoj preduzetništva

Sa udruženjem medara „Matica“ iz Surdulice,



organizovano je održavanje dva mini sajma meda. Ovi sajmovi su imali prateći edukativni program namenjen mladima i svim zainteresovanim građanima. Sajmovi su imali izuzetno veliku posećenost ne samo meštana Alakinca već i okoline, i prema proceni organizatora, oko 500 posetilaca po sajmu je prošlo kroz prostorije Edukativnog Centra Alakinca.





Edukativni Centar Alakince

Takodje, sa Udruženjem poljoprivrednika je pružena potpuna logistička podrška u održavanju 2 obuke sa stručnim temama iz oblasti poljoprivrede i predavanjima u objektu, sa po oko 30 učesnika po obuci.



Čest boravak u zatvorenim i neprovetrenim prostorijama, posebno se negativno odražava na pravilan rast i razvoj mladih. Boravak u prirodi, na čistom i svežem vazduhu, blagotvorno deluje na organizam čoveka i jača njegovo zdravlje, dok promenljivi meteorološki uslovi još više povećavaju uticaj prirode na njega. Zbog toga, naviku za odlaskom u prirodu treba razvijati još u najranijem uzrastu, kroz raznovrsne programske sadržaje u društvu porodice, preko škole i drugih društvenih institucija i organizacija.

Razvoj turizma

U toku je priprema programa za organizovanje edukativnih tura na Vlasinskom jezeru. Cilj pripreme ovih tura je da se najmlađima u Alakincu i opštini Srudulica ponudi sadržaj za jednodnevni i višednevni boravak u prirodi.

